
 

 
 

ΘΕΜΑ 
Πρόσκληση στην εκδήλωση «ΜΕΤ ΠΠ: Μουσειοσκευές για το νερό-  

Συμβάλλοντας στην ευαισθητοποίηση των μαθητών για τη σημασία του νερού»,  
στο Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών  

(Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2023) 
 

 
Σας ενημερώνουμε ότι το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου 

Πατρών και το Ελληνικό Τμήμα του Διεθνούς Συμβουλίου Μουσείων, σε συνεργασία με 
την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδας στην Πάτρα και τις 
Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας- Περιβαλλοντική 
Εκπαίδευση συνδιοργανώνουν τη Υβριδική Εκδήλωση: 

 
«ΜΕΤ ΠΠ: Μουσειοσκευές για το νερό -  

Συμβάλλοντας στην ευαισθητοποίηση των μαθητών για τη σημασία του νερού». 
 

Η εκδήλωση διοργανώνεται με την ευκαιρία του Εορτασμού της Ευρωπαϊκής 
Ημέρας Ακαδημαϊκής Κληρονομιάς και στο πλαίσιο της Γιορτής της Επιστήμης, την 
Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2023, στις 18.30, και καλούνται όσοι/ες εκπαιδευτικοί 
επιθυμούν να την παρακολουθήσουν. 
  Η Ευρωπαϊκή Ημέρα Ακαδημαϊκής Κληρονομιάς έχει θεσπιστεί από το Ευρωπαϊκό 
Δίκτυο Ακαδημαϊκής Κληρονομιάς Universeum. Γιορτάζεται κάθε χρόνο, γύρω στις 18 
Νοεμβρίου από Πανεπιστημιακά Μουσεία/Συλλογές και Πανεπιστήμια σε όλη την 
Ευρώπη με εκδηλώσεις, συνέδρια και άλλες δράσεις και με ελεύθερη πρόσβαση σε 
Μουσεία και συλλογές των πανεπιστημίων.  

Στόχος του Εορτασμού είναι το άνοιγμα των πανεπιστημιακών μουσείων και 
συλλογών στην κοινωνία. Μέσα από ποικίλες δράσεις τα μουσεία αυτά προσεγγίζουν 
και παρακινούν το ευρύ κοινό να ανακαλύψει τον πλούτο τους και να κατανοήσει τη 
σημασία της πανεπιστημιακής κληρονομιάς, τη συμβολή της στην πρόοδο της 
επιστήμης και της γνώσης και τη σημασία της ως σημαντικού συστατικού της 
ευρωπαϊκής πολιτιστικής ταυτότητας. 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

& ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 
ΑΧΑΪΑΣ 

ΤΜΗΜΑ Ε΄- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 

Yπεύθυνη: Ελένη Αντωνακοπούλου                 
Ταχ. Δ/νση :  Ερμού 70, Πάτρα 
Ταχ. Κωδ. :  26221 
Τηλ.  :  2610 229249 
                       :  6973508660                         
E – mail  :ecoea@dipe.ach.sch.gr 
                                                   

 
 
Πάτρα, 2/11/2023 
Αρ. πρωτ.: Φ22.2/14648 

 

 

ΠΡΟΣ: 
Δ/ντές/-ντριες –Προϊσταμένους/-νες : 
1.Δημοτικών Σχολείων - Νηπ/γείων, ΔΠΕ 
Αχαΐας 
2.Ιδιωτικών Δημοτικών – Νηπ/γείων ΔΠΕ 
Αχαΐας 
3. Ειδ. Δημοτικών – Νηπ/γείων ΔΠΕ Αχαΐας 
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Η Γιορτή της Επιστήμης διοργανώνεται από το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος και 
αποτελεί ένα γεγονός που πραγματοποιείται από το 1991 στη Γαλλία, υπό την αιγίδα 
του Γαλλικού Υπουργείου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, με σκοπό να προάγει 
τις επιστήμες στο ευρύ κοινό. Με αυτήν τη γιορτή, το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος 
επιδιώκει να ενισχύσει την ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ ερευνητών και πολιτών, να 
αναδείξει το έργο της επιστημονικής κοινότητας και να ενθαρρύνει τους νέους να 
ασχοληθούν με την επιστήμη. Οι δραματικές οικολογικές καταστροφές, τόσο στην 
Ελλάδα όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, επηρεάζουν καταλυτικά όπως είναι φυσικό, τον 
κύκλο του νερού και κατ’ επέκταση την ύπαρξη όλου του οικοσυστήματος πάνω στον 
πλανήτη Γη. Για το λόγο αυτό η Γιορτή της Επιστήμης στην Ελλάδα έχει ως κεντρικό 
θέμα "Το νερό στη δίνη της κλιματικής αλλαγής». 

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν από στελέχη του Μουσείου Επιστημών και 
Τεχνολογίας οι μουσειοσκευές με αντικείμενο το νερό. Συγκεκριμένα οι 
μουσειοσκευές «Οι περιπέτειες της Σταγονούλας, ο κύκλος του νερού» για τις Γ’ & Δ’ 
Δημοτικού και «Άκης Σταγονάκης η πηγή της ζωής...» για τις Ε’ & ΣΤ’ Δημοτικού θα 
ταξιδέψουν στα σχολεία της Πάτρας από 6-16 Νοεμβρίου 2023 με συνοδεία εθελοντών 
εμψυχωτών του Μουσείου, οι οποίες -όπως έχετε ενημερωθεί- είναι διαθέσιμες για 
δανεισμό στα σχολεία. Θα ακολουθήσει σύντομη παρουσίαση άλλων δύο 
μουσειοσκευών «Ρώτα τον Αμπού να σου πει με το νερό τι τρέχει...» για το 
Νηπιαγωγείο και τις Α’ & Β’ Δημοτικού και «Κι αν πούμε το νερό νεράκι...» για το 
Γυμνάσιο, οι οποίες προετοιμάζονται και θα είναι έτοιμες προς χρήση από τον 
Ιανουάριο 2024.  

Την παρουσίαση θα ακολουθήσει η προκήρυξη του Περιφερειακού Διαγωνισμού 
Φωτογραφίας «Αποτυπώνω τα υδάτινα συστήματα του τόπου μου», που 
συνδιοργανώνει το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας με τις Διευθύνσεις 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, διά των Υπευθύνων 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, για δεύτερη συνεχή χρονιά. Η εκδήλωση θα κλείσει με 
τραγούδια για το νερό από τη Χορωδία του 62ου Δημοτικού Σχολείου Πατρών. Στη 
συνέχεια, εθελοντές θα παρουσιάζουν τις μουσειοσκευές σε όσους/ες συμμετέχουν διά 
ζώσης στην εκδήλωση και επιθυμούν να τις γνωρίσουν με περισσότερες λεπτομέρειες. 

Την εκδήλωση μπορείτε να παρακολουθήσετε και διαδικτυακά στον σύνδεσμο:  
https://upatras-
gr.zoom.us/j/97286132596?pwd=OGhRZnZQdUhOYXU2RXFkazlZMjc4UT09 
<https://upatras-
gr.zoom.us/j/97286132596?pwd=OGhRZnZQdUhOYXU2RXFkazlZMjc4UT09>  

Επισυνάπτονται το πρόγραμμα και η αφίσα της εκδήλωσης. 
 

  
 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 

 

          Δρ ΚΛΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ     

                  

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ 

 ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

Παρακαλούμε της εγκυκλίου να λάβουν γνώση 

 με προώθηση στα προσωπικά τους e-mail, όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου. 
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